

救护车遇堵，市民推车让出生命通道

YMG全媒体记者 林媛 通讯员 栾秀玲 摄影报道

昨天，记者从烟台山医院获悉，从15日傍晚至16日7时，三院区接诊摔伤患者130余名。

繁忙 抢救室同时为5名患者治疗

“我15日出诊六七趟，接诊患者50多名。”烟台山医院南院急诊科外科医生倪高峰告诉记者，90%以上的患者系摔伤，以老年人居多，其中，手部骨折6名。

倪高峰告诉记者，从15日14时起，摔伤患者就没断过。17时至21时，患者明显集中。“有两位分别是腿部骨折和颅脑骨折。他们不仅骨折，还有外伤。摔伤的伤口与普通伤口不同，再加上雪后地面很脏，伤口很容易感染，清创、消毒都需要时间，缝针耗时不少。”倪高峰说。

从15日17时开始，北院急

诊科也进入了“爆满”模式。“我15日16时接班，到16日7时下班时，一共收治住院12人，其中，急诊外科摔伤和骨折患者36人。”烟台山医院北院急诊科护士车淑环说。

抢救室和诊室全是摔伤的患者，骨科医生冯飞在抢救室、门诊、处理室之间来回跑，直到21时才吃了一口晚饭。冯飞说，最忙的时候，抢救室同时为5名摔伤患者治疗。

“救护车15日晚上出诊8趟，有内科、外科、骨科的患者，还有大抢救做心肺复苏的患者。”车淑环说。

点赞 市民自发推车让出生命通道

16日12:54，北院急诊科接到120指挥中心指令，塔山路—市民肢体活动不灵，请求救护车出诊。

当时，一线救护车出诊在外，二线救护车值班医生赵万忠和护士陶伟芳立刻赶往市民家中。

市区暴雪纷飞，救护车司机姜永刚一趟趟下车，清理救护车雨刷。

13:14，在行驶至塔山东路

时，不少车辆因坡陡路滑出现剐蹭，还有不少车辆在原地打滑，救护车被挡住，难以行进。

正当医护人员焦急万分时，感人的一幕发生了。不少司机和市民纷纷过来帮忙，将前面挡路的车辆推到了一边，想尽办法为救护车清理出一条生命通道。

在大家的帮助下，救护车终于赶到了患者家中，将患者转运回医院。

提醒 恶劣天气尽量少出门

东院急诊科15日收治了骨折患者10余位，以手腕骨折居多。“大部分市民摔倒时出于本能反应以手部支撑，导致手腕骨折。”东院急诊科骨科医生张海光说。

15日晚上，一名学生因

摔倒导致腰椎骨折。“这名学生200多斤，在一个大下坡滑倒，屁股着地，腰部被挫了一下，当时疼痛剧烈，拨打了120急救电话。”张海光说。该学生被确诊为腰椎骨折，考虑他还年轻，打算做保守

治疗。

一名年轻女性16日1时到北院就诊。她15日傍晚在室外下台阶时，摔了个“屁股墩儿”，从最上面的台阶滑到了最下面。当时爬起来，她觉得没事，半夜尾骨疼痛难忍，拍片检查

发现是骶骨骨折。

采访中，三院急诊科主任提醒市民，恶劣天气，市民尤其是老人尽量减少外出，老人大多骨质疏松，一旦摔伤会引发很多不必要的后果，影响生活质量。

SUV溜至水库边缘 消防紧急救援

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 孙华晓 摄影报道)15日7时左右，一辆SUV因雪天路滑，在龙口市七甲镇石家庄村爬坡时打滑，不慎侧滑至水库边缘，驾驶员被困车内，情况危急。

消防员到达现场后发现，一辆黑色SUV车尾朝向水库，车头朝向路面，右前方轮胎卡在马路沿上，随时有坠入水库的危险。

消防员立即展开施救，用大绳固定住车辆防止下滑，提醒被困司机不要在车内乱动。随后，消防员携带安全绳下至主驾位置，将腰带和安全绳系在司机身上，引导对方缓慢下车将其救出。

消防部门提醒市民：冬季雨雪天气，驾驶员要备好防滑链、牵引绳等应急工具。车辆行驶中车速要慢，避免猛加速或猛刹车，尽量走有车辙的路线，不要贸然在被冰雪覆盖、路况不明的道路上行驶。



大货车误入雪坑 “搭把手”急出手

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 于建章)16日，一辆八轮大货车陷在牟平区大窑街道东卢小区附近的雪坑。牟平搭把手公益救援队雇大马力推土机进行救援，大货车顺利脱困。

当日，一辆大货车从文登行驶至东卢小区附近时，因路况不熟，不慎驶进一个盖满雪、半米多深的坑里，无法脱身。牟平搭把手公益救援队接到求援后，立即在附近村庄雇了一辆大马力推土机前来施救。

经过志愿者们的反复努力，大货车终于爬出了雪坑，司机掏钱表示感谢。志愿者们说：“我们只收微笑不收钱。”货车司机感动得竖起大拇指，“烟台人真好”。

轿车抛锚高速 民警及时救助

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 信飞)15日14时许，烟台高速交警蓬莱大队民警巡逻至荣乌高速197km处，发现一辆白色新能源轿车被困雪中，张某和妻子站在应急车道上一筹莫展。

该车后方未设置警示标志。当时，大雪纷飞，路面通行状况较差，存在很大的安全隐患。民警迅速将张某和妻子转移至安全区域，并安排人员提醒后方来车。

经询问得知，张某和妻子计划从青岛乘坐飞机去东北，因青岛机场航班延误，紧急改签至烟台机场。不料，车辆驶入蓬莱境内后，电量耗尽。路遇“囧途”，两人被滞留在高速公路上。眼看航班时间临近，夫妻俩焦急万分却又束手无策。考虑到天气寒冷，等待拖车救援需要很长时间，民警驾车将夫妻二人转运至烟台机场。张某和妻子对民警的暖心帮助再三表示感谢。

高速交警提醒：高速公路驾车出行要提前检查车况，确保储电量或油量充足，避免因电量或油量耗尽中途抛锚。行车途中遇车辆故障请牢记“车靠边、人撤离、即报警”，防止发生二次事故。

蓬莱公路中心 24小时执勤

为应对本轮强降温降雪天气，蓬莱公路中心按照清雪防滑应急预案要求，24小时执勤、清雪防滑。

主要领导进驻路网指挥调度室和清雪一线现场督导。中心备齐机械设备、应急物资、应急队伍，加大除雪保畅力量投入。他们连夜开展公路防滑保畅，组织养护人员对连续长下坡、急弯陡坡、背阴坡、隧道进出口、桥梁等重要路段撒融雪剂，预防路面结冰，全力开展防滑保畅作业。

本轮降雪以来，蓬莱公路中心共出动清雪保障人员280余人次、巡查保障车54台次、清雪机械60余台次，抛洒防滑材料200余吨。

目前，防滑保畅工作正在有序开展中。通讯员 孔艳 宁欢